

2020年2月解

《陕西太白山刘伯温碑记》

这篇《陕西太白山刘伯温碑记》自问世以来解读的版本很多，但直至2019年武汉肺炎爆发，天象初显，才悟透其文，现依个人所悟，解读如下：

原文：

天有眼，地有眼，人人都有一双眼，天也翻，地也翻，逍遥自在乐无边，贫者一万留一千，富者一万留二三，贫富若不回心转，看看死期在眼前；平地无有五谷种，谨防四野绝人烟，若问瘟疫何时现，但看九冬十月间，行善之人得一见，作恶之人不得观，世上有人行大善，遭了此劫不上算，还有十愁在眼前：一愁天下乱纷纷，二愁东西饿死人，愁湖广遭大难，四愁各省起狼烟，五愁人民不安然，六愁九冬十月间，七愁有饭无人食，八愁有人无衣穿，九愁尸体无人捡，十愁难过猪鼠年，若得过了大劫年，才算世间不老仙，就是铜打铁罗汉，难过七月初一十三，任你金刚铁罗汉，除非善乃能保全，谨防人人艰难过，过关天番龙蛇年；幼儿好似朱洪武，四川更比汉中苦，大狮吼如雷，胜过悼百虎，犀牛现出尾，平地遇猛若，若问大平年，架桥迎新主，上元甲子到，人人哈哈笑，问他笑什么？迎接新地主，上管三尺日，夜无盗贼难，虽是谋为主，主坐中央土，人民喊真主：银钱是个宝，看破用不了，果然是个宝，地下裂不倒。七人一路走，引诱进了口，三点加一勾，八王二十口，人人喜笑，个个平安。人人可观，个个可传，有人印送，勿取轻贱。行善者可保，作恶者难逃。敬重天地神明父母，惜字纸五谷。谨当切记。

解读如下：

天有眼，地有眼，人人都有一双眼，天也翻，地也翻，逍遥自在乐无边

解：人做什么事情，一思一念，一举一动自有天地万物记录在案，正所谓“神目如电”、“历历在目”，谁也别想隐瞒脱逃。但是不管怎么样天翻地覆、宇宙变迁，那些了悟真道者始终逍遥自在乐无边！

贫者一万留一千，富者一万留二三，贫富若不回心转，看看死期在眼前；

解：当劫难降临时，会死许多人，“贫者一万留一千，富者一万留二三”，但不管贫富，到了那个时候还不知道去改变自己在那个年代形成的僵化了的各种恶习恶念和思想认识，那真的是死期在眼前了。

平地无有五谷种，谨防四野绝人烟，若问瘟疫何时现，但看九冬十月间，

解：劫难从瘟疫而起，因瘟疫降临，平地无人耕种五谷，田野街道了无人烟。而瘟疫从什么时候开始？时间是2019年冬季农历十月。

行善之人得一见，作恶之人不得观，世上有人行大善，遭了此劫不上算，

解：积德行善之人可以看到最终的结果，但作恶累累的人却看不见了，那时候世界上有行大善之人为救人而四处奔波，这些劫难对于他们根本不算什么。

还有十愁在眼前：一愁天下乱纷纷，二愁东西饿死人，三愁湖广遭大难，四愁各省起狼烟，

五愁人民不安然，六愁九冬十月间，七愁有饭无人食，八愁有人无衣穿，九愁尸体无人捡，十愁难过猪鼠年

解：那时天下有十愁：一愁天下时局乱纷纷【2019年贸易战、香港、台湾、伊朗等重大事件，天下时局乱纷纷】脱离了统治者的掌控；二愁因为非洲猪瘟禽流感武汉肺炎等各种灾难降临，出现饿死人的情况。疫情最先从湖广开始然后向全国各省蔓延，百姓再也无法安然生活，这场起于2019年冬季农历十月的瘟疫和各种灾难，因死人太多出现有饭无人食，有人无衣穿，尸体无人捡等悲惨景状，人人难过猪鼠年【2019为猪年



2020为鼠年】。

若得了大劫年，才算世间不老仙，就是铜打铁罗汉，难过七月初一十三，任你金刚铁罗汉，除非善乃能保全，谨防人人艰难过，过关天番龙蛇年；

解：不管你是什么凡人，还是金刚罗汉，再怎么鼓吹自己“铜墙铁壁、千秋万代永不变”都难过2020年的七月初一、十三，只有好自为之，改过向善，才能艰难的渡过“龙蛇年”。（龙蛇年是2024和2025年）

幼儿好似朱洪武，四川更比汉中苦，大狮吼如雷，胜过悼百虎，犀牛现出尾，平地遇猛若

解：那个时候会有圣人像明太祖朱元璋一样，自小出生于平民之家，他生活的那个年代会有四川发生灾难，那灾难比2019年的汉中还要苦（指四川地震），他虽然出身平民但他在社会上正式宣讲正道后，就如雄狮般气势如虹，宣讲的正道如晴天霹雳、雷音贯耳，众恶众假众邪【百虎】因他的出现而开始哀伤消亡，恶人旧势力【犀牛】开始露出邪恶本质，心生妒忌欲加害于他，他的信徒就像羔羊在平地遇到猛兽一般遭到恶人残害。

若问大平年，架桥迎新主，上元甲子

到，人人哈哈笑，问他笑什么？迎接新地主，上管三尺日，夜无盗贼难，虽是谋为主，主坐中央土，人民喊真主：

解：那什么时候才能迎来太平年，“架桥”迎接这位已经远涉重洋的“新主”呢？那劫难过后人类将迎来太平盛世，开始了新的历史纪元，也就是所谓的“上元甲子”。人民兴高采烈的迎接这位新天地之主，在这位新天地之主的管理下，群阴慑服，万众归心、人民安乐，路不拾遗。他宣讲正道虽然不动刀兵不动枪，但人人都诚心拥戴他为“中央主”，从内心赞颂他为“真主”。

银钱是个宝，看破用不了，果然是个宝，地下裂不倒。

解：金银财宝确实是宝贝，但是看破了的人就觉得不值钱了，因为他们觉得圣人宣讲的正道比金银财宝更宝贵。圣人宣讲的正道真是个宝贝啊，不管怎么样天崩地裂，也永远不会倒下改变！

七人一路走，引诱进了口，三点加一勾，八王二十口，

注：这里主要是破解其藏有的“字谜”，破解古代预言的“字谜”要用繁体字。

解：七人一路走，引诱进了口”是“真”字。

“三点(丶)加一勾(乚)”，是“心”，勾在上面加“点”和一为“刃”字，组合起来是“忍”字。“八王二十口”是“善”字。

那如何辨别哪个是圣人宣讲的正道？那圣人宣讲的正道主要是三个字一个真字，一个是忍字，一个是善字。

人人喜笑，个个平安。人人可观，个个可传，有人印送，勿取轻贱。

解：得到带有这三个字的正道的人，人人开心，灾难面前个个平安。人人都可以观看，个个都可以流传，有人印刷赠送这个宝贝时，千万不要轻视不起！

行善者可保，作恶者难逃。

敬重天地神明父母，惜字纸五谷。

谨当切记。

解：总之依照这三字行善者可保平安，作恶者难逃恶报，为人处世要敬重天地神明父母，爱惜印有劝善文字的书籍纸张和各种粮食！切记切记，千万不要不当一回事！◎

历史故事

张天师教人思过避疫

文 / 宗家秀

大疫来临，如何逃命？现代人往往重视物质和技术层面的防御和医护，依靠绝对的隔离和疫苗的研制开发。但在中国古代，人们根本就没有隔离和疫苗这些现代医学的概念，大疫中很多患者仍然得以幸免。这是什么原因呢？

张天师原名张陵，后改名张道陵，东汉天师道（正一道）创始人，沛国丰县人（今徐州丰县）。他七岁读通《道德经》，天文地理、河洛谶纬，无不通晓，为太学书生时，又博通四书五经。但他感叹人生百年苦短，满腹诗书不能延年益寿，遂探求长生之道。相传他在汉顺帝汉安元年（142年），遇老子降临，传授其《太平洞极经》，命为天师。后人称他为道教三祖之一，寿达123岁，在四川渠亭山升仙而去。

张道陵学道之后，能给人祛病。他在蜀地收了好几万户的弟子，因为蜀地人单纯朴实，与道相合，易于引导。张道陵带着众人开路架桥、修木锄草、清理垃圾，义务地去承担方圆几十里的公共事务。

张道陵从来都不用强制的手段对待徒弟们，而是用道德礼义去引导和规范人们的行为，提升他们的思想境界。当时也正是瘟疫横行的时候，张道陵就帮他们治瘟疫，方法很独特。

张道陵让有病染疫的人把自己一生所犯的错误一条条都回忆清楚，记下来亲笔写好扔到水中，同时向神明发誓，不再做那些错事和不好的事，如果再犯错就让自己的生命终结。人们纷纷按照此法去做，果然瘟疫不见了，百姓们一传十、十传百，很快，病都好了，瘟疫不见了。

这一做法不仅祛除了瘟疫，而且人们更加敬重神明、更加重德向善，社会的犯罪率明显减低。事实上，张道陵用这种方式留下了他那一法门的道（济世的方式）。

古人说“人心生一念，天地尽皆知”，举头有神灵，当人真心忏悔的时候，神灵是能够看得见的，就会把人身上的邪气和背后的厉鬼赶走，在人类可探测的这个空间里表现出来的，就是瘟疫突然不见了，人好了。

向神明忏悔就能祛除瘟疫，这在现代



▲汉末逃疫良方，向神明悔过。

人看来是不可思议的事情，甚至被说成“迷信”。但这些的确是有史可查的，其实古人的道德水准很高，一般不会信口开河、不会没有事实根据而凭自己的想像去记载历史或任意篡改历史。

“前事之不忘，后事之师”，灾难面前，如果我们可以遵从古训，敬天法祖、反躬自省，说不定可以寻回生命深处的记忆，以此得到神明的护佑，平安度过劫难。◎

瘟疫与人类

东汉末年 建安二十二年的大瘟疫

文 / 林兰 编辑

瘟疫和其它天灾，旱、水、虫、风、地震等一样往往对人类和人类的历史起着关键的作用，在人间的社会、秩序、社会变动与



乱离，军阀割据一方，连年混战，民弃农业，都市田庄多成荒野，人民颠沛流离，饥寒困顿。各地连续爆发瘟疫，尤其是洛阳、南阳、会稽等地疫情最为严重。汉献帝建安年间，一次又一次的瘟疫流传，使得人们生悲惨不堪。

赤壁大战后的次年，曹操军驻扎在合肥，回忆自己曾受疫病之累，曹操说道：“近年以来，我的部队屡次出征，常常遇到疫气，官兵们病死在外，无法再回到自己的家，因此家家户户都有怨旷之情，百姓生活流离失所。”然而，后来建安二十二年发生的那场全国性大疫病流行，给人们的痛苦比以前的疫病更大。

《后汉书·献帝本纪》上简单地谈到这一年发生大疫，至于这次大疫为害怎样，并没有交待，但从保存在《太平御览》中曹植的《说疫气》一文，足可对这次大疫有详细的了解。曹植说：“建安二十二年，疠气流行，家家有僵尸之痛，室室有号泣之哀。或阖门而殪，或覆族而丧。或以为疫者鬼神所作，夫罹此者悉被褐茹藿之子，荆室蓬户之人耳（指贫穷之人）。若夫殿处鼎食之家，重貂累蓐之门（富贵之家），若是者鮮焉。此乃阴阳失位，寒暑错时，是故生疫而愚民悬符厌之，也可笑。”疫病为害之惨烈难以想象。当时许多地方连棺材都卖空了，悲泣声弥漫四周。不管你是富人还是穷人都会传染疫病，贫苦百姓无钱来埋葬家人，所以处处都呈现

出这样的一副景象：“出门无所见，白骨蔽平原”，“白骨露于野，千里无鸡鸣”。

这一年曹军在司马朗、夏侯惇、臧霸等人的带领下征吴，部队开拔到居巢时，出现了疫情，许多官兵染病不起，部队被迫驻扎下来。时为兗州刺史的司马朗亲自到伤员中巡视，并为他们端药送水，不料自己也遇疾，很快就去世了。

这场大疫不仅仅在军队中流行，同时也

在地方蔓延。在颖川，新上任的大守刚到官不久，疫病就弥漫开了，老百姓死掉的不计其数。在官府中上班的掾吏死掉了一大半，太守连升堂办公的人数也凑不齐。雪上加霜的是，这位太守的夫人及儿子都不幸染上了瘟疫，只能想方设法求当时隐居在嵩山的方术道人刘根治病。瘟疫不单单在地方上流行，在曹魏的政治中心许昌也造成了较大的危害。著名的“建安七子”中，除孔融、阮瑀早年已去世外，其他如徐干、陈琳、应玚、刘桢等都得了疫病去世。当时为太子的魏文帝曹丕在第二年给吴质的书信中，谈到他们几个人时说：“亲故多罗其灾，徐、陈、应、刘一时俱逝。”

建安二十二年的这场大灾难，给社会和民众生活带来了极大的破坏。次年四月，曹操在一份诏令中说：“去冬天降疫疠，民有凋伤，军兴于外，垦田损少，吾甚忧之。”三年后，东汉亡。历史进入到三国时期。◎